

## 海聚湘江 智造未来 海归论坛十周年庆祝大会暨 第十届海归论坛开幕式在长沙举行 蒋作君讲话 沈晓明致辞

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 刘燕娟 贺威 张璐 唐亚新)3日下午,海归论坛十周年庆祝大会暨第十届海归论坛开幕式在长沙举行,全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君讲话,省委书记沈晓明致词。

蒋作君代表致公党中央向论坛的召开表示祝贺。他指出,中共十八大以来,习近平总书记就留学人员工作发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,为新时代留学人员工作提供了科学指引和根本遵循。中国致公党认真学习贯彻习近平总书记关于留学人员工作的重要讲话精神,立足党派优势特色,始终坚持把高度重视留学人员、紧密联系留学人员、积极服务留学人员作为一项重要工作,为助推国家经济高质量发展和新时代人才工作贡献了致公力量。在致公党中央和中共湖南省委的领导支持下,致公党湖南省委立足侨海资源,连续10年举办海归论坛,持续致力于有效服务归国留学人员创新创业和湖南引才引智、拓展服务湖南发展全局的深度和广度、推动湖南经济社会高质量发展,成效突出、成绩斐然,充分展现了新时代致公党的崭新面貌。

蒋作君强调,中共二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,国家的快速发展和

伟大成就是每一位海外留学人员的强大支撑和不竭动力。希望广大留学人员牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚守爱国报国底色,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民,彰显奋斗拼搏本色,以更加顽强奋斗担当民族复兴大任,展现融通中外特色,以内引外联优势积极促进对外交流,尽己所能,为实现中国式现代化和中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

沈晓明代表省委、省政府向远道而来的各位海归朋友表示欢迎,向长期以来关心支持湖南经济社会发展的致公党中央和海内外朋友表示感谢。他说,近年来,湖南深入学习贯彻习近平总书记关于留学人员工作的重要论述精神,坚持把引进和服务海归人才作为实施人才强省战略的重要内容,千方百计为海归人才学成报国、创新创业搭建平台、做好服务。在致公党中央大力支持下,连续举办十届海归论坛,形成了系列品牌项目,促成了一批海归人才和海归创业项目落地湖南。实践证明,海归论坛已成为湖南引才引智和对外开放的重要载体,成为助力海归人才创新创业的重要平台和联系团结海归人才的重要桥梁,也成为致公党中央关心支持湖南发展、关心关爱海归人才的重要举措。湖南产业基础扎实、创新氛围活跃、求贤举措务实,全省上下正深入学习

贯彻党的二十大精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,奋力实现“三高四新”美好蓝图,为广大海归人才施展才华、成就梦想、实现价值提供了广阔舞台。真诚邀请广大海归人才走进湖南、扎根湖南、融入湖南,在三湘大地追梦圆梦;也诚挚希望广大海归人才宣传湖南、推介湖南,当湖南对外开放的“大使”和引才引智的“红娘”。

省人大常委会副主任、致公党省委会主委胡旭晟作海归论坛十周年工作报告,副省长、长沙市委副书记、市长周海兵致辞。开幕式上还表彰了一批优秀合作伙伴和突出贡献人员。致公党中央副主席兼秘书长卢国懿,省领导谢卫江、张健、潘碧灵出席,省欧美同学会会长张大方主持。致公党各兄弟省(市)委会,以及来自20多个国家和地区高校留学归来人员、海外侨团、海外高校校友会等代表参加。

本届论坛以“海聚湘江 智造未来”为主题,采取“专场活动+主体活动”形式,举行开放兴湘海归谈、海归人才潇湘行、湖南省留学人员创业启动支持计划项目选拔大赛等活动。自2014年以来,海归论坛连年成功举办,有效促进了广大归国留学人员交流互动,引领广大海归发挥自身优势在湘创新创业,在广大留学人员中取得了良好反响。

抓好城市建筑安全,加强施工安全检查,坚决整治违章作业、违章指挥、违反劳动纪律“三违”行为,加强户外广告牌、构筑物等排查治理。抓好城市防汛安全,紧盯市政设施检查维护、管网排涝疏通、排水系统提质改造等重点,完善监测预警、加强应急演练、强化值班值守,及时果断处置险情。抓好城市消防安全,深入推进高危敏感场所的消防安全综合治理和隐患排除,坚决杜绝重特大火灾发生。抓好园区和企业生产安全,持续推进重大事故隐患排查整治2023行动,确保安全生产每个环节、每个节点有人抓、有人管。

毛伟明强调,要突出“五化”,提升城市本质安全水平。突出系统化思维,坚持一盘棋规划、实施全流程管理、构建长效化机制。突出基础化要求,将工作重心沉到基层、工作责任传到基层、工作保障落到基层,推动安全责任到人到岗到事,完善园区、街道、社区应急管理组织保障。

▶(下转2版①)

## 毛伟明在省安委会第四次全会上强调 盯牢城市重点领域 抓实城市公共安全 坚决维护好人民群众生命和财产安全

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 孙敏坚)3日下午,省安委会在长沙召开全省安全生产电视电话会议暨第四次全体成员会议。省委副书记、省长、省安委会主任毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实党中央、国务院部署,盯牢城市重点领域,抓实城市公共安全,坚决维护好人民群众生命和财产安全,确保打赢安全生产翻身仗。

省领导张迎春、王一鸥,省政府秘书长瞿海参加。

会上播放了全省三季度安全生产警示片。在听取全省近期安全形势汇报后,毛伟明指出,确保城市安全是对各级各部门工作能力、治理水平的重要考验。要清醒认识城市安全严峻形势,深刻检视解决存在的突出问题,抓紧抓好城市“六大领域”安全。抓好人员密集场所安全,紧盯商圈、医院、车站、校园等场所,全面排查整治各类风险隐患,做好应急预案和疏散准备。抓好城市燃气安全,压实部门监管责任和企业主体责任,强化专项执法、重点执法和联合执法。

抓好城市建筑安全,加强施工安全检查,坚决整治违章作业、违章指挥、违反劳动纪律“三违”行为,加强户外广告牌、构筑物等排查治理。抓好城市防汛安全,紧盯市政设施检查维护、管网排涝疏通、排水系统提质改造等重点,完善监测预警、加强应急演练、强化值班值守,及时果断处置险情。抓好城市消防安全,深入推进高危敏感场所的消防安全综合治理和隐患排除,坚决杜绝重特大火灾发生。抓好园区和企业生产安全,持续推进重大事故隐患排查整治2023行动,确保安全生产每个环节、每个节点有人抓、有人管。

毛伟明强调,要突出“五化”,提升城市本质安全水平。突出系统化思维,坚持一盘棋规划、实施全流程管理、构建长效化机制。突出基础化要求,将工作重心沉到基层、工作责任传到基层、工作保障落到基层,推动安全责任到人到岗到事,完善园区、街道、社区应急管理组织保障。

▶(下转2版①)

## 展现十八洞村 美丽蝶变

11月4日,观众在观看展览。当天,由中宣部、中国文联、中国摄影家协会、湖南省委宣传部、湖南省文联共同主办的“‘洞见’乡村振兴——十八洞村的美丽蝶变”主题摄影展,在长沙谢子龙影像艺术馆开幕。展出的130幅摄影作品,以多元化的影像记录和艺术创作,展现了十八洞村十年蝶变的光辉历程。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄



## 郴州上线全省首家智能化“土地超市” 首批次424宗土地摆上“货架”,提供“一站式”选地购地平台

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 罗徽 通讯员 彭宇)今天,郴州“土地超市”正式上线,政府部门将424宗土地摆上“货架”,供市场主体挑选。这是我省首家集资源信息归集、部门集成联动、高效优质服务、订选购于一体的智能化资源要素类“土地超市”。

记者看到,如果有企业或个人需要购买土地,只要打开“郴州土地超市”微信公众号或微信小程序即可进入。首批次上线的郴州国有土地357宗、集体土地4宗、矿产资源46宗、标准厂房17宗,包括土地信息归集、查询发布、智能选址、政策指引和招商地图等信息。“土地超市”参考

“淘宝”模式,如企业发布购地意向或需进一步咨询时,地块所在地的自然资源部门工作人员将化身“在线客服”,点对点答疑解惑;如企业将地块加入“购物车”后,系统将及时推送邀请邀约短信。

“我们学习借鉴了海南‘土地超市’的经验做法,加快盘活存量土地等自然资源,构建更加公开、公平、公正的自然资源交易新模式。”郴州市自然资源和规划局党组书记、局长张万冬介绍,该市通过信息化赋能,打破数据壁垒,提供了集规划、交易、办证、报建于一体的全流程服务。

▶(下转2版④)

# 习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

新华社北京11月4日电 11月4日,国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国卡尔纳利

省发生强烈地震,造成重大人员伤亡

和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

习近平强调,我相信,在鲍德尔总

统和尼泊尔政府领导下,地震灾区民

众一定能够早日战胜困难,重建家园。

中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日,国务院总理李强向尼泊尔

总理普拉昌达致慰问电。

## 致公党十六届四次中常会在长沙召开 蒋作君出席并讲话

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 贺威)

11月3日,中国致公党第十六届中央常务委员会第四次全体会议在长沙召开。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君出席并讲话。全国政协常委、副秘书长,致公党中央常务副主席张恩迪主持。省委常委,省委组织部部长汪一光,省人大常委会副主任、致公党湖南省委主委胡旭晟应邀出席并致辞。致公党中央副主席曹鸿鸣、吕彩霞、杨兴平、闫傲霜、徐晓兰、卢国懿出席。

蒋作君指出,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央对做好新形势下的侨务工作提出一系列新理念、新思想、新战略,开启了我国侨务工作发展的新篇章。习近平总书记关于侨务工作的重要讲话,为做好新时代侨务工作提供了根本遵循。致公党不断加强“做好侨海大文章”能力建设,坚持以新思路适应新形势,不断以新作为强化侨海特色,凝聚侨海力量、汇集侨海智慧,在促进祖国和平统一,助推国家战略实施,传播中华优秀文化,推进中外交往等方面发挥了积极作用。

蒋作君强调,习近平总书记关于侨务工作的重要讲话深刻阐明了海外侨胞的地位作用,深刻阐明了新时代侨务工作的长期目标、重点任务、立足点、基本原则和新时代“大侨务”工作格局。要充分认识致公党贯彻落实习近平总书记关于侨务工作重要讲话精神,做好新时代侨务工作的重要意义是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定不移走中国特色社会主义道路的必然要求;是服务党和国家工作大局、助力实现中华民族伟大复兴的必然要求;是赓续“侨海报国”优良传统,担当“建新功”崇高使命的必然要求;是提升参政党自身建设水平的必然要求。要聚焦“加强和改进侨务工作,形成共同致力民族复兴的强大合力”的要求,进一步加强思想政治引领,提高政治站位;进一步密切联系海外侨胞,深入集聚侨力;进一步深化公共外交实践,服务国家外交大局;进一步做好为侨服务工作,助力维护侨胞权益,推动新时代致公党侨务工作不断迈上新台阶。

## 2023年第7期“湘江大讲堂”举行 沈晓明李殿勋参加

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 张璐)

4日上午,2023年第7期“湘江大讲堂”在省委党校举行,厦门大学人文与艺术高等研究院执行院长、舆论研究中心主任邹振东应邀作专题讲座。省委书记沈晓明、省委副书记李殿勋参加讲座。

邹振东以《舆论规律与传播方法》为题,从

“舆论规律、传播特点、工作本领、应对方法”等方面,结合鲜活案例进行了讲授,为做好宣传舆论工作拓宽了思路。

现职省领导,省直各单位、驻长省属本科高校、省属企业相关同志,省委党校有关班次学员等参加讲座。

## 湖南出台外贸稳规模优结构新举措 推动进出口保稳提质高质量发展

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 黄婷婷)

近日,省人民政府印发《湖南省推动外贸稳规模优结构若干政策措施》,推进全省进出口保稳提质、高质量发展。

《湖南省推动外贸稳规模优结构若干政策措施》聚焦推动外贸融合发展、支持开拓国际市场、增强开放平台支撑、促进进口扩规强基、推进业态协同发展、加快内外联动发展、提升贸易便利化水平等七个方面,提出18项具体工作举措。

推动外贸融合发展,通过加快向外产业发展、推进国际品牌建设,引导支持我省外向型产业转型升级,提升外向度。支持开拓国际市场,通过支持企业境外拓市和办好系列境内经贸活动,为企业创造更多贸易机会。增强开放平台支撑,发挥自贸试验区、中非经贸深度合作先行区、海关特殊监管区等开放平台作用,在政策创新方面先行先试。促进进口扩规强基,优化进口商品结构,强化进口载体支撑,丰富进口产品和经营主体,促进进出口均衡发展。推进业态协同发展,稳定和提升加工贸易,推动外贸主体创新发展,激活跨境电商、市场采购等各类贸易业态和模式潜能,辐射带动更多产业、企业利用政策便利开展进出口业务。加快内外联动发展,推动贸易与双向投资有效互动,打造更有韧性的供应链体系;加快推进内外贸一体化,支持企业充分利用国内国际两个市场、两种资源。提升贸易便利化水平,提升部门服务效能,强化融资信保支持、加快贸易通道建设,优化贸易发展环境,提升贸易效率。

省商务厅外贸处相关负责人表示,结合湖南外贸发展实际,充分发挥各类开放平台试点作用,并以产贸深度融合发展作为外贸稳规模、优结构、高质量发展的着力点,“多维度”“全链条”推动以贸促产、产贸融合发展。

稳增长 促发展 强信心

## 岳阳打通二手车陆路出口中亚通道 今年已累计组织出口368台二手车

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 何中帅)

今天,由岳阳观盛投资发展有限公司组织的13台吉利星越L车型在喀什口岸清关后,抵达吉尔吉斯斯坦比什凯克。这是岳阳积极融入共建“一带一路”,打通陆路出口二手车通道,做大国际国内两个市场的尝试。

随着共建“一带一路”推进,国内二手车以其高性价比,深受中亚、俄罗斯等地区和国家欢迎。今年来,岳阳观盛投资发展有限公司组织

车源,搭建渠道,累计采购368台二手车,会同合作伙伴从喀什、霍尔果斯口岸,出口到中亚和俄罗斯等地。

岳阳城陵矶汽车整车进口口岸于2015年7月通过验收,是城陵矶9大国家级平台之一,是我国中部地区首个汽车整车进口口岸,累计进口汽车超过1.7万辆,进出口贸易额超46亿元;今年前9个月,城陵矶汽车口岸完成进口汽车清关1008台,贸易额近5亿元。▶(下转2版②)

## 安乡订单绿蔬直供粤港澳

早上启运下午可上餐桌,每天发货约150吨

湖南日报11月4日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 周晓文)

今天,安乡县安康乡安兴村绿蔬园蔬菜专业合作社生产基地,300余工人正在采摘菜薹。负责人肖均介绍,该合作社今年种植菜薹1.2万亩,主要供应粤港澳大湾区,目前菜薹进入采摘高峰期,每天发货约150吨。

“主要采取稻蔬轮作模式,9月水稻收割后,栽种菜薹,10月开始采摘,直到第二年清明前后。”生产基地各类菜薹均开始抽薹,长势喜

人。肖均说,该基地种植各类菜薹67种,常规主打品种有红菜薹、油菜薹、青菜薹等11种。

合作社仓储冷链物流基地,刚采摘的菜薹运达后,工人快速称重、装箱、预冷。“每天早上6时开始发货,菜薹10个小时到达广东,下午就能出现在当地市民的餐桌上。”肖均说,该合作社基地通过粤港澳大湾区“菜篮子”工程认定,新鲜绿蔬深受当地市民青睐。▶(下转2版③)